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が残した宿題を拾うことになりました。
　ということで、第1定例会に引き続き幹
事長として、30分ではありますが、引き受
けました。質問は以下3問です。
①移動支援のヘルパー不足の現状をどのよ
うに捉え、課題解決に向けて取り組むの
か？

②新年会等で、係長・課長・部長・副区長
が様々な場面で自腹を切ること、個人の
持ち出しについて問いました。自腹でな
く、経費で落とせませんか？

③GIGAスクール構想の中で、障害児等支
援・配慮が必要な子への支援がどれだけ
進んでいますか？

→①認識している
→金井：シルバー人材センターと連携し、
進めてはいかが？
→区長：たしかに！＝早くも3人のシルバ

ー人材センターの方が
移動支援養成講座への
申し込みがあり、今後
活躍してくれることで
しょう。

→②認識した。今後しっ
かり検討していく！

→金井・ちゃんと取り組
むことは確認できまし
たので、再質問は行い
ませんでした。

→③認識している。様々
なアプリを駆使し、配
慮が必要な子たちへ対応している。これ
からも、しっかり取り組んでいく。

ということで、時間の関係もありましたの
で2問目同様に、再質問は行いません
でした。

　総括として、短い時間の中で、大変得る
ものがあった第2定例会の一般質問となり
ました。その場所にいられること、みなさ
まに大変感謝を申し上げます。ありがとう
ございます。

第二定例会の報告と一般質問について
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文教・子ども委員長として離任の挨拶

6月22日（日）に東京都議会議員選挙が行わ
れました。選挙結果は表の通りの結果となりま
した。20,576票・西崎つばささん（立憲民主党
公認）、19,113票・山口せいやさん（都民ファ
ースト公認）、18,924票・青木英太さん（無所属）
の3人がこれから目黒区選出の都議会議員とし
て、しっかりと働いてくれることとなりました。
　一方で、ご存じの方もいらっしゃると思いま
すが、無所属・青木英太さんが当確とともに、【自
民党・追加公認】ということになったことで、X

（Twitter）で大炎上したのです。本人は説
明もしております。わかりづらいのですが、
国会の選挙でもある話ですが「無所属だから
投票したのに当選と同時に自民でしたって違
和感しかない！」と、多くの意見が寄せられ
ました。どれだけ理解を得られるのか、今後
を見守っていきたいと思います。
開票結果（得票順）

届出番号 党派名 候補者名 得票数

8 立憲民主党 西崎つばさ 20,576
4 都民ファーストの会 山口せいや 19,113
3 無所属 青木　英太 18,924
7 無所属 たぞえ麻友 18,401
1 再生の道 松尾ゆうき 10,196

都議会議員選挙結果について

いう時間を使い行います。そして、続く第
2定例会で登壇することが異例なのです。
　では、なぜその様な事態が起こったかと
いうと、我が会派から「細貝ゆう議員」が
辞職し、生まれ育った八王子選挙区で都議
会議員選挙に臨む(結果は見事当選)という

ことになったからです。会派内では、落下
傘候補なら当たり前ですが絶対反対。しか
しながら、先にも申しましたが、生まれ育
った八王子市で、常々八王子ラブを私たち
に伝えていた彼を推さない理由はありませ
ん。いってらっしゃいと快く送り出し、彼

　前号で代表質問を行いました、というこ
とは書かせていただきました。そして、続
く定例会で一般質問というのは、異例です。
というのも、代表質問は幹事長が60分と

第二定例会の報告と一般質問について

「啓発ポスターと選挙公報カー」



5月27日（火）の臨時会で、新議長・
副議長の選挙がありました。また、各
委員会のメンバーも決まりましたので、
お知らせいたします。
　新議長には鈴木まさしさん、副議長
には竹村ゆういさんに決まりました。
毎度のことながら、選挙ですから他会
派への投票があったり、白票・無効票
もありました。
　私は【企画総務委員会】の副委員長
として、かいでん委員長のサポートを
しながら一年間しっかりと取り組んで
参ります。ほかには、【生活福祉委員会】
の委員長は山本ひろ子さん、副委員長
は、はまよう子さん。【都市環境委員会】

の委員長は田島けんじさん、副委員長
は松田哲也さん。【文教・子ども委員会】
の委員長には小林かなこさん、副委員
長は松嶋祐一郎さん。【特別委員会】
の委員長は岸だいすけさん、副委員長
は上田あやさんとなりました。

　私自身、2020年の議員2年目から、
文教・子ども委員会の副委員長、4年
目に都市環境委員会の副委員長、そし
て昨年度の文教・子ども委員長と、小
さい会派ながら貴重な経験をたくさん、
させていただいております。しっかり
と経験として積み重ねて、区民のみな
さんへお返ししていけるように取り組
んでいきます。引き続き、注目・叱咤
激励をよろしくお願いいたします。

5月14日（水）の常任委員会をもって、
一年間文教・子ども委員会の委員長と
しての役割を終えました。初めての委
員長ということで、いたらない点や、も

事録に残すだけが仕事ではないことも
学びました。
　そして、いつも心がけていたことが
あります。それは、各委員の質疑をし
っかりと受けて答弁するように理事者
（部・課長）に促すこと、また深まるよ
うに「聞く」という姿勢を徹底したこ
とです。時には、その辺で質疑を打ち
切ってくれ、という空気が流れること
もしばしばありました。たしかに、こ
の文教・子ども委員会は案件も多く、
みなさんの興味深い分野なので、終了
時間はホボいつも最後です。ただ、各
委員はそれぞれ選挙で選ばれた区民の

代表者ですから、納得行くまで質疑を
してほしいという考えから、木村副委
員長には迷惑をかけてしまいましたが、
聞く姿勢を貫いてきました。
　月に一回の定例常任委員会、定例会
中の議案・陳情審査、視察の行き先決
定プロセス（前代未聞の60を超える視
察候補先が各委員から出されました）、
すべてが勉強になり、議員としての血
肉に変わってきます。そして、慣れて
くるにつれ、離任する寂しさもありま
した。また、色々と経験を積んで、少
しでも多くのみなさんの期待に応えら
れるように取り組んでまいります。

どかしく思うこともあったと思います。また、文教・子ど
も委員会ということで私のこだわりでもあるインクルー
シブ教育について、どれだけ進めてこられたのか自問自答。
「もっと遠慮なく進めなよ」という先輩議員の声も頂きな
がら、深く自省するところでもあります。とはいえ、議
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区議会の疲れを釣りで癒し、しめ鯖へ全力投球

　〆鯖作成。あまりにもキラキラして綺麗なので思わ
ず撮りました。釣りをしていると、本命で狙うわけで
はなくいわゆる「外道」として釣れてきます。この魚
は掛かると横走りし、お祭り騒ぎ（隣同士の仕掛けが
絡んでしまうこと）になる原因となります。ゆえに、
鯖タイムとか、鯖ラッシュとか揶揄する向きもありま
すが、実に美味しい魚でもあります。最近は家族から
の評判があまりにもいいので、釣れたら〆鯖が定番です。

長野のジャガイモと、ママへの巨大落とし穴

No.26号で触れましたが、『区民農園落選』のエネ
ルギーを長野に投入してきました。長年色々試しまし
たが、日々の手入れができないので、ジャガイモが一
番お手軽に収穫まで行きつくことができる作物です。
毎年、種類を変えて楽しんでいます。
　とは言え、ジャガイモだけだと面白味がないので一
番左の畝、手前からカボチャ、キャベツ、大葉、ルッ
コラで遊んでます。娘は「ママへの落とし穴作る」と、
息を巻いてました。畑手伝ってください…。
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